

清洁消毒井然有序,新片已经到位

# 迎接复工,重庆各大影院准备好了

□本报记者 聂晶 黄琪奥

7月16日,国家电影局发布了《关于在疫情防控常态化条件下有序推进电影院恢复开放的通知》(以下简称《通知》),表示低风险地区在电影院各项防控措施有效落实到位的前提下,可于7月20日有序恢复开放营业。

7月20日上午,重庆日报记者走访我市多家影院后发现,我市各大影院都已经为开业做好了充分准备,只待“开业通知”下达即可恢复对外营业。

## 影院 清洁消毒井然有序

当天上午10点,记者在主城区的一家五星级影院看到,影院大门虽然关着,但有工程人员和保洁人员在前期准备工作。

该影院负责人介绍,在获悉国家电影局的通知后,影院就围绕彻底清洁、全面消毒、设备调试及人员培训这三方面进行准备。特别是在环境方面,严格按照《中国电影发行协会电影放映场所恢复开放疫情防控指南》(以下简称《指南》)的要求,对大堂、影厅等重点区域进行多次消毒。

除了这家影院外,记者随后走访了UME渝中店、越界电影院(沙坪坝店)等多家影院。这些影院的负责人均表示,目前已为开业做好了准备。对于观众关心的片源问题,也已协调到位,保证市民在影院开门的第一时间就能欣赏到精彩的影片。

## 观影 主打无接触购票

在17日国家电影局发布的《指南》中曾明确指出,电影院在重新开放后,



七月二十日,UME影城的工作人员正在进行清洁消毒工作。记者 齐岚森 摄/视觉重庆

需全部采取网络实名预约、无接触方式售票;实行交叉隔座售票,保证陌生观众间距1米以上;整场电影的上座率需控制在30%以内。

20日上午,记者在走访时发现,我市各大影院已经按照《指南》的要求做好了准备。

“根据《指南》的安排,市民在看电影时,除了需要出示渝康码、测量体温外,还需在观影全程佩戴口罩。”重庆CGV影城源著店店长郑亚梅表示,为保证足够的社交距离,影院系统会锁定部分座位。

“影院开放后将完全实行实名购票,我们会鼓励市民尽可能通过售票软件或影院小程序进行网络购票。如果市民没有提前买票或者不会用App购票,则会派相应的工作人员进行指导。”郑亚梅说。

值得一提的是,随着影院的重新开放,检票的方式也会发生一定的变化。“届时,部分影院的工作人员会用专门的扫码枪对电影票进行扫码,而一部分影院则会由市民自主撕票根,进而实现无接触售票。”重庆市电影局相关负责人表示。

## 影片 老片搭配新片登场

随着电影院的复工,在电影院看到什么样的影片,是市民关注的问题。

在这些复工的影片中,最受关注的莫过于《第一次的离别》。这部家庭亲情片主要讲述了新疆男孩艾萨和青梅竹马的好朋友凯丽比努尔的童年故事。该片已经宣布在7月20日登陆全国各大院线,这也意味着重庆观众在电影院复工的第一时间,就能在影院感受

这份难得的温情。除了《第一次的离别》之外,《妙先生》《我在时间尽头等你》《荞麦疯长》等多部国产电影也陆续宣布定档。值得一提的是,除了这些国产电影外,《多利特的奇幻冒险》《喋血战士》也将于7月24日(周五)登陆我市各大院线。

除了这些新片外,市民还可在电影院看到诸如《捉妖记》《美人鱼》《十二生肖》等多部经典电影。而迪士尼出品的经典动画片《寻梦环游记》《疯狂动物城》《超能陆战队》将分别于7月20日、7月24日、7月31日复映。

值得一提的是,观众较为关注的《唐人街探案3》《夺冠》《急先锋》《姜子牙》等华语大片虽未宣布上映日期,但都有望在今年下半年登陆重庆各大院线。

平台,提供设计工具、品牌孵化、人才培养等专业服务,重点推进重庆工业设计产业城、巴南工业设计产业园、南岸数字智能工业设计服务平台等项目建设。

《方案》还提出,将建立工业设计行业运行管理信息化平台,开展工业设计行业监测、统计分析和评估,加大市工业和信息化专项资金对工业设计的支持力度,在工业设计领域培育一批“名企、名品、名人”,引导加强工业设计产业联盟建设,通过持续举办工业设计大赛、高峰论坛等活动,扩大“重庆造”工业设计认知度和影响力。

将长护保险资金打到对应的银行卡中。

失能人员可根据自身实际,选择机构护理或居家护理服务形式。其中,由协议护理机构提供的符合长期护理保险服务项目及标准的费用,按50元/人·日的标准结算;由经培训并纳入登记管理的护理服务人员提供护理服务的,按40元/人·日标准支付;由未经服务培训和登记管理的人员提供护理服务的,按30元/人·日标准支付。

截至目前,巴南区累计有683名重度失能患者享受长护保险待遇,不仅有效降低了失能人员经济负担,还有助于护理人员提升技能水平、提高护理质量。

## 重庆出台方案

# 提升工业设计数字化智能化水平

本报讯(记者 夏元)近日,重庆日报记者从市经信委获悉,该委印发《重庆市工业设计数字化智能化提升专项行动方案》(以下简称《方案》),启动工业设计数字化智能化提升“四个一”工程,力争到2025年建设1个以上国家级数字智能工业设计服务示范平台或园区、培育10家以上数字化智能化

市级工业设计中心、培育100个数字智能产品创新设计示范项目、引进和培养1000名智能设计优秀人才。

《方案》提出,我市将围绕数字化智能化设计工具应用、数字智能产品设计创新和工业设计整体解决方案推广等三个方面对工业设计能力进行拓展,通过综合利用5G、物联网、大数据等信息技术,建立

数字化设计与虚拟仿真系统,在汽摩、轻工消费品等传统领域,新能源汽车、大健康医疗等新兴产业领域以及“芯屏器核网”产业链上,建设工业设计服务体系,促进工业设计全产业链发展。

《方案》围绕提升全市工业设计能力提出多项重点建设任务,将通过建设一批示范性、开放式工业设计公共服务

## 巴南长期护理保险试点一年

# 683名重度失能患者护理有保障

本报讯(记者 王翔)7月16日,巴南区医保局发布消息,自去年该区启动长期护理保险(以下简称长护险)试点以来,该区长护险参保人数已达23.6万人,累计683名重度失能人员享受了长护保险待遇,有效解决了重度失能群体的服务保障问题。

随着老龄化程度不断上升,近年来,我国开始探索建立长期护理保险制度,该制度以保险给付的方式,为重度

失能人员基本生活护理提供资金或服务保障,是实现共享发展成果的重大民生工程,是健全社会保障体系的重要制度安排。

经过前期准备,我市从2019年5月开始,按照“先职工、后居民,先试点、后推开”原则,在巴南等4个区县开展了长护保险的试点工作。

巴南区医保局局长陈浩介绍,长护保险由政府购买服务的方式推行,目前,

巴南所有参加职工医疗保险的人员已经实现了长护保险全覆盖,参保人数23.6万人,这些参保人员每月需缴纳12.5元的保费,其中,7.5元为个人缴纳部分,通过医保返还资金统筹,5元为财政补助。

参保后,如果遇到重度失能情况,则可享受长护保险待遇。参保人员需前往承保的保险公司“长护保险服务中心”进行申请,在经过失能评定、专家组评审、评审结果公示等环节后,次月保险公司就会

# 多彩绘童年 艺术润心灵

## ——忠州二小打造多维课程助力学生个性发展

去年10月,忠州二小获得2019年重庆市中小学学生艺术活动月系列活动班级合唱视频评选一等奖;以及2019年重庆市中小学学生艺术活动月系列活动第五届课堂器乐视频评选一等奖……

一份份荣誉,铸就了学校多彩教育的优质品质。“多彩教育在于充分发挥教育最优化功能,为每位受教育者提供适合的教育,满足每个孩子多样化需求,让每个孩子绽放自己的光芒。”忠州二小校长范艳华说。

进入新时代,忠州二小根植于丰厚办学文化底蕴,承袭忠文化精髓,秉持“多彩绘童年”办学理念,围绕“做好自己,美好他人”校训,凸显“多彩教育”办学特色,荣获全国青少年科普创新示范学校,重庆市葫芦丝特色学校等荣誉称号。

以课程建设为载体和途径,忠州二小从“求真、尚美、博艺、笃行、灵动”五个维度建构课程体系,推动“多彩教育”落地生根、开花结果,致力于培养“精彩少年,二小骄子”,让每一个孩子成为求真尚美之人。

## 融入艺术基因 构建拓展型校本课程

“秦良玉是历史上唯一一位被载入王朝名将正史的巾帼英雄,今天我们以她为素材进行创作……”在忠州二小忠艺剪纸工作坊的“刀剪韵味,忠义传情”课上,戈小红老师为学生介绍忠县忠义人物,学生了解人物事迹后,进行剪纸创作。

“孩子们舞动小剪刀对一张张彩纸裁剪加工,变幻出一件件精美的纸艺作品,讲述了一个个忠义传奇故事,这陶冶了他们的艺术情操。”范艳华说。

这一剪纸课是忠州二小实施艺术特色教育,丰富多彩教育内涵的生动体现。

为锻炼学生审美情趣,学校开设“四点半”课堂,开设“墨韵飘香,字里人生”书法课,“丹青溢彩,点染传神”绘画课,“清喉曼妙,童声嘹亮”合唱课,“丝竹雅韵,风吟华音”葫芦丝课等校本课程,并采取“走班上课”,让学生根据兴趣爱好选择课程学习。

据悉,忠州二小“墨韵飘香,字里人生”书法课,以书法操、书法展等形式,让孩子们写得一手好字,感受中华传统文化魅力;“丝竹雅韵,风吟华音”葫芦丝项目,将葫芦丝引入班级



忠州二小忠艺剪纸工作坊开展社团活动

等场所,全校师生与家长体会到传统民乐的自然和空灵之美。

如今,书法、剪纸、绘画等艺术课程已成为忠州二小的校本精品课程,学校还不断增添德艺相融的丰富内涵,为形成“一校多品”,提升办学文化品质打牢根基。

## 厚植德育土壤 强化生活德育课程建设

一场突如其来疫情,让今年寒假“超长待机”。“停课不停学”期间,忠州二小开展“致敬逆行者”德育活动,孩子们以手抄报、绘画等方式,感谢

抗疫战士,也筑牢了学生们的家国情怀。

在忠州二小,类似这样的德育活动课程有很多。忠州二小校长范艳华认为,从生活中学习的道德是“德性之知”,比任何硬性灌输都要自然与真实。

近年来,忠州二小围绕“多彩教育”,着力打造形式多样、内容丰富的生活德育课程,引领学生在生活中塑造良好品行。

事实上,学校结合“我为新时代文明代言”等主题,上好开学第一课,并在每周班队活动课、晨会上,对学生进行生命教育、传统节日教育等

## 不得造假!面向中小学生的全国性竞赛将开展自查复核

新华社北京7月20日电(记者 胡浩)记者20日从教育部了解到,为规范个别竞赛在组织过程中暴露出的问题,教育部办公厅日前印发《关于进一步加强面向中小学生的全国性竞赛活动管理工作的通知》,要求各竞赛主办单位全面开展自查,对以往获奖项目的真实性、独创性进行复核。

“近期个别竞赛组织过程中暴露出一些问题,如评审不严格,涉嫌家长代劳等,造成了不良影响。”通知要求,在复核基础上,进一步完善评审办法、评审标准,健全异议处理机制、监督机制等,对申请参评的竞赛项目严格把关,特别是加强资格能力审查,实施全程跟踪,坚决避免参赛项目明显不符合

学生认知能力现象的发生,坚决防止由家长或其他人代劳等参赛造假行为。

通知明确,举办面向中小学生的全国性竞赛必须坚持公益性,做到“零收费”。任何竞赛奖项均不作为基础教育阶段招生入学加分依据。

教育部2018年印发《关于面向中小学生的全国性竞赛活动管理办法(试行)》,从2019年开始审核并公布竞赛名单,严控竞赛数量。

据了解,教育部将进一步加强审核通过的竞赛的管理,严肃查处竞赛中出现的违法违规行为,情节严重或者经警告、提醒仍不改正的,将从竞赛名单中移除,并不再受理举办单位举办竞赛的申请。

## 阿联酋首个火星探测器从日本发射升空

据新华社东京7月20日电(记者 华义)阿拉伯联合酋长国首个火星探测器“希望”号20日由日本三菱重工工业公司成功发射升空。如果一切顺利,“希望”号火星探测器将于2021年初抵达环火星轨道。

三菱重工工业公司对此次发射进行了现场网络直播。当地时间20日6时58分(北京时间5时58分),一枚H2A运载火箭从日本鹿儿岛县种子岛宇宙中心发射升空,成功将“希望”号火星探测器送入太空。探测器在发射后约1小时与火箭分离。

“希望”号不仅是阿联酋首个火星探测器,也是阿拉伯世界首个火星探测器。它重约1.5吨,设计寿命为2年,主要任务是观测火星大气的温度和湿度,以及火星气候的变化等。“希望”号将在距火星表面2万至4万公里的轨道上环绕火星运行,大约每55小时绕火星运行一圈。

今年7月至8月迎来两年一次的火星探测发射窗口期,继阿联酋之后,中国和美国也将发射火星探测器,而原计划同期发射火星探测器的欧洲航天局则计划推迟到2022年。此外,



7月20日,搭载“希望”号火星探测器的H2A运载火箭从日本鹿儿岛县种子岛宇宙中心发射升空。

新华社/美联

日本计划于2024年发射火星卫星火卫一探测器。

## 渝企调集3000余箱核酸提取试剂盒支援新疆

本报讯(记者 张亦筑 实习生 杨媛丽)7月20日,重庆日报记者从重庆中元汇吉生物技术有限公司(以下简称中元汇吉生物)获悉,该公司近日火速调集3000余箱核酸提取试剂盒,支援新疆维吾尔自治区核酸检测工作。

按照“应检尽检、愿检尽检”原则,乌鲁木齐市在全市范围内分批开展免费核酸检测。作为防疫物资制造商,中元汇吉生物积极作出响应,集全公司之力在两天内完成资源调配、加班生产、

打包装车等工作。由于乌鲁木齐机场航班大面积取消,为确保核酸提取试剂盒及时送达乌鲁木齐防控一线,在多方协调下,中元汇吉生物决定通过专机进行货物运输。这些核酸提取试剂盒将用于当地医院、疾控中心开展新冠病毒核酸检测的前期病毒提取工作。

“中元汇吉核酸提取试剂盒最快9分钟可批量提取32人份样本,操作简单,是国内同类技术中用时较短的方法。”中元汇吉生物相关负责人表示。

## 渝北区空港新城(空港佳园B区)花石路10号、10号2-1两处房产(约6922.24㎡)整体招租

空港佳园项目位于重庆市渝北区空港新城中央公园北部,总建面约146.6万平方米,分为A、B、C、D、E、F、G七个组团,其中住宅建面约100万平方米,总套数约2万套,规划入住人口约4.9万人,商业总建面约18.10万平方米。本次推出空港佳园B区花石路10号、10号2-1两处房产整体招租,面积约6922.24平方米,招租业态为生活超市(不得经营家具、药房(含诊所)、银行(单独设立ATM机除外)、网吧、KTV等非超市类业态)。

本次招商通过重庆产权交易所进行挂牌招租,报名条件、报名方式、商务条件、合同版本等相关招商信息已在重庆产权交易所网发布,请意向承租者及时关注。报名请登录重庆产权交易所网(www.cqtae.com)或拨打电话详细咨询。

联系所报名联系人及电话:卢老师 023-63153657  
租房方联系人及电话:王老师 023-63676618  
重庆市公共住房建设开发投资有限公司

主题教育。

论学校最具特色的生活德育课程,就不得不提到“每月主题活动”:3月,“三八”妇女节亲子活动“我为妈妈插鲜花”;4月,走进社区“绿化家园,幸福生活”;5月,“传承忠义文化,相约七彩忠博”国际博物馆日主题活动;6月,“观白公、爱家乡、报祖国”活动……

“每月都有活动,人人积极参与,从中收获成长”的活动局面在忠州二小形成。孩子们逐渐成长为修德尚美的“二小骄子”。

接下来,学校将继续激发学生作为生活主体参与活动的强烈愿望,让学生在生活德育的环境中成长。

## 打造实践舞台 形成多样化活动课程

前段时间,忠州二小开展了“爱护环境,从我做起”社会实践活动,学校文明志愿者服务队走上学校附近街道与周屏社区,清理生活垃圾,既增强了学生综合实践能力,又提高了居民的生活质量。

“我是环保小卫士,城市有我更美丽。”“在活动中,我得到了实在的锻炼。”……参加活动的孩子们表达

感受说。

像这样的社会实践活动,已成为学校加强学生综合实践的常态工作。

“活动课程引领学生参与到实践活动当中,独立解决困难,培养创新精神 and 动手能力。”范艳华说。

据了解,学校开设各具特色的综合实践活动课程,组织学生开展体验式、主题研究式的学习活动,引导他们将知识与技能深化,在实践中合理运用。

以打造“社团活动,百花齐放”活动课程为例。学校成立花样跳绳、乐器演奏等37个社团,在每周三下午开设2课时,学生可以每学期选择一项内容学习。

同时,学校开展“主题教育,百花争妍”主题活动课程,引导学生走上社会教育大课堂的“社会实践,百川归海”活动课程,促进学生的综合实践与自主探究能力增强。

忠州二小构建综合实践活动课程成为学生成长的一片沃土,为多彩教育增添内涵,实现“教学做合一”,达到了知情意行和谐统一。

何霜 张霄月  
图片由忠州二小提供